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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

B. Κικίλιας για την προμήθεια 20 πλωτών πυροσβεστικών-διασωστικών 
μέσων: «Αρκετά από τα νέα σκάφη θα έχουν παραδοθεί στην επόμενη 

αντιπυρική περίοδο. Το ΑΙΓΙΣ υλοποιείται ταχύτατα» 
 

Πέμπτη, 24 Οκτωβρίου 2024 

«Για μία ακόμη φορά αισθανόμαστε ιδιαίτερη τιμή και υπερηφάνεια, καθώς το πρόγραμμα 
ΑΙΓΙΣ προχωράει με ταχύτατους ρυθμούς και εξοπλιζόμαστε με τα μέσα που έχουμε ανάγκη 
για να προστατεύσουμε τους συμπολίτες μας», τόνισε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, κατά την διάρκεια εκδήλωσης υπογραφής 
συμβάσεων για την προμήθεια πυροσβεστικών και διασωστικών σκαφών, παρουσία του 
Υφυπουργού Ευάγγελου Τουρνά και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια.  

Η προμήθεια, συνολικής αξίας άνω των 12 εκατομμυρίων ευρώ, περιλαμβάνει μεγάλα σκάφη 
ικανά να επιχειρούν υπό δύσκολες καιρικές συνθήκες έως και 9 μποφόρ, καθώς και μικρότερα 
σκάφη για επιχειρήσεις διάσωσης σε θαλάσσιες περιοχές και πλημμύρες. 

Ο Υπουργός υπογράμμισε τη σημασία του εξοπλισμού του Πυροσβεστικού Σώματος με 
σύγχρονα μέσα: «Το ΑΙΓΙΣ είναι ακριβώς αυτή η δυνατότητα να εξοπλίσουμε το Πυροσβεστικό 
Σώμα, την Πολιτική Προστασία και τις δυνάμεις των Σωμάτων Ασφαλείας με τα μέσα που θα 
τους επιτρέψουν να κάνουν τη δουλειά τους». 

Αναφερόμενος στα νέα σκάφη, τόνισε: «Τα διασωστικά - πυροσβεστικά σκάφη που θα 
μπορούν να ταξιδέψουν έως 9 μποφόρ είναι απαραίτητα, καθώς συχνά οι καιρικές συνθήκες 
δεν επιτρέπουν τη συνδρομή του Λιμενικού». 

Ο Υπουργός σημείωσε: «Είναι πλέον κοινός τόπος ότι οι μετεωρολόγοι μας ενημερώνουν πως 
και το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου δεν θα έχουμε βροχές. Είμαστε σε έξι μήνες 
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ανομβρίας. Το Πυροσβεστικό Σώμα, οι εθελοντές μας, οι δασοκομάντος και τα υπόλοιπα 
σώματα δοκιμάζονται στα όρια των αντοχών τους». 

Επιπλέον, ο κ. Κικίλιας ανέφερε: «Στις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που αντιμετωπίζουμε, 
το γεγονός ότι έχουμε 20% λιγότερες καμένες εκτάσεις από τον μέσο όρο της τελευταίας 
20ετίας, με τις χειρότερες πυρομετεωρολογικές συνθήκες των τελευταίων 40 ετών, είναι ένα 
πολύ σημαντικό επίτευγμα». 

Απευθυνόμενος στους νέους δόκιμους Πυροσβέστες, σημείωσε: «Δεν υπάρχει μεγαλύτερη 
υπερηφάνεια απ' το να φοιτά κάποιος κάπου που στη μία πλευρά της στολής του έχει το σήμα 
του Πυροσβεστικού Σώματος και στην άλλη το εθνόσημο, και να ξέρει ότι επάγγελμά του θα 
κάνει την προστασία και την αξία της ανθρώπινης ζωής». 

Ο Υφυπουργός Ευάγγελος Τουρνάς μιλώντας για το Πυροσβεστικό Σώμα τόνισε πως: 
«Μεταλλάσσεται, εκσυγχρονίζεται, μεταρρυθμίζεται. Πάμε για ένα καινούργιο Πυροσβεστικό 
Σώμα με ανθρώπινο δυναμικό τους δασοκομαντος». Συμπλήρωσε λέγοντας πως «φέτος 
έχουμε 16 μονάδες του χρόνου θα έχουμε 20». 

Ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, αντιστράτηγος, Θεόδωρος Βάγιας αναφερόμενος 
«στις νέες συνθήκες που επιβάλλει η κλιματική κρίση» δήλωσε πως επιβάλλεται «να 
τροποποιήσουμε το σχεδιασμό μας αλλά και να παραλάβουμε νέα μέσα προκειμένου να 
γίνουμε πιο αποτελεσματικοί στην αντιμετώπιση των συνεπειών αυτής. Έτσι και η σύμβαση 
με τα σημερινά μέσα δίνει τη δυνατότητα ενδυναμωθεί ο επιχειρησιακός σχεδιασμός. Με τα 
μέσα αυτά θα ενισχυθεί επιχειρησιακά το Πυροσβεστικό Σώμα, θα διατεθούν σε ειδικούς 
λιμενικούς Πυροσβεστικούς Σταθμούς, ειδικές μονάδες της ΕΜΑΚ καταστροφών και θα 
χρησιμεύσουν και για πυρόσβεση και για διάσωση και για μεταφορά πυροσβεστών σε 
νησιωτικές και όχι μόνο περιοχές». 
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